
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA AOS SEIS
DIAS DO MES DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS, SOB A
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES, DIRETORA DO CCENS, COM A
PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (AS): GLÁUCIO DE MELLO CUNHA, VICE-
DIRETOR DO CCENS; ANDERSON LOPES PEÇANHA, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE
BIOLOGIA; GERALDO REGIS MAURI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; JULIANA
APARECIDA SEVERI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO; LUCIENE PAULA
ROBERTO PROFETI, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO;MARCOS VOGEL E
FLÁVIO DO MOTA COUTO, REPRESENTANTES DO CCENS NO CEPE/UFES; MÁRIO LUÍS GARBIN,
COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - BACHARELADO; TATIANA SANTOS
BARROSO, COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - LICENCIATURA; EDMAR
HELL KAMPKE, SUCOORDENADOR DO CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO; KLESIA PIROLA
MADEIRA, COORDENADORA DO CURSO DE FARMÁCIA; RAMÓN GIOSTRI CAMPOS,
COORDENADOR DO CURSO DE FÍSICA; MARIA DAS GRAÇAS VAZ TOSTES, COORDENADORA DO
CURSO DE NUTRIÇÃO; VICTOR DO NASCIMENTO MARTINS, COORDENADOR DO CURSO DE
MATEMÁTICA; VANESSA MOREIRA OSÓRIO, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE QUÍMICA;
FABIANA VIDAL MONTEIRO DA SILVA MARQUES, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVO. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA OS SEGUINTES CONSELHEIROS: FÁBIO SIMPLICIO,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA; ÁTILA PIANCA GUIDOLINI, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA; CAROLINE CIBELE VIEIRA SOARES,
COORDENADORA DO CURSO DE GEOLOGIA; AUSENTES OS SEGUINTES CONSELHEIROS: OTHON
SOUTO CAMPOS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA; HELDER DE AMORIM
MENDES, SUBCOORDENADOR DO CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO E OS
REPRESENTANTES DO CORPO DISCENTE ANA VITÓRIA OLIVEIRA MACHADO; DÉBORA
CANTILIANOMUNIZ TONOL; GABRIEL WASHINGTON GOMES CONCEIÇÃO; MARLON DOMINGOS
CURY E THIAGO ALVES. Havendo quórum, a Senhora Presidente declarou aberta a sessão. 1.
EXPEDIENTE: Inclusão/Exclusão: Não houve. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Processo digital nº
23068.009005/2024-02 - Coordenação do Curso de Matemática - Encaminha para
homologação a eleição da professora Alana Nunes Pereira de Oliveira para exercer a função de
Subcoordenadora do Curso de Matemática para complementar o mandato da atual
coordenação, ou seja, até 10/10/2024. Em esclarecimentos, em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVE DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. 2.2 Processo
digital nº 23068.031510/2023-44 - Departamento de Farmácia e Nutrição - Encaminha para
apreciação a solicitação de prorrogação da prestação de serviço voluntário de Cintia Thomaz
Sant’ana durante o semestre letivo 2024/1 para ministrar a disciplina DFN05975-Nutrição e
Metabolismo, com carga horária de quatro horas semanais, sob a corresponsabilidade da
professora Neuza Maria Brunoro Costa. Com a palavra, o Conselheiro Edmar Hell Kampke fez a
leitura de seu relato com parecer favorável à prorrogação. Em esclarecimentos, em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ DE DOIS MIL E VINTE QUATRO.
2.3 Processo digital nº 23068.008199/2024-11 - Departamento de Biologia - Encaminha para
apreciação a solicitação de prestação de serviço voluntário de Claudeni Marques Santos
durante o período de 2024/1, para ministrar uma turma da disciplina DBI14524 - Pesquisa em
Educação no Ensino de Ciências e Biologia, para o curso de Ciências Biológicas - Licenciatura do
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CCENS, com carga horária semanal de 6 horas, sob corresponsabilidade da docente Tatiana
Santos Barroso. Com a palavra, o Conselheiro Ramón Giostri Campos fez a leitura de seu relato
com parecer favorável à prestação de serviço voluntário. Em esclarecimentos, em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE DE DOIS MIL E VINTE QUATRO.
2.4 Moção ao CEPE- A Presidente apresentou a minuta da moção, que após algumas sugestões
de alteração, ficou assim definida: MOÇÃO COM OBJETIVO DE ALERTAR A UFES EM RELAÇÃO A
NORMATIZAÇÃO DAS ATIVIDADES DE CAMPO EXTERNAS À UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO. O Conselho Departamental do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde,
na Sessão Ordinária de 26 de fevereiro de 2024, posicionou-se favorável ao estabelecimento de
normas visando contemplar o vácuo regimental no que tange a normatização das atividades de
campo externas aos ambientes da Universidade Federal do Espírito Santo. Considerando os
fatos ocorridos em viagem de campo, constantes no Documento avulso 23068.066026/2023-36
e suas implicações, após a aprovação de normas pertinentes no âmbito do CCENS, Resolução
026-CCENS/Ufes, o Conselheiro Marcos Vogel fez a solicitação desta Moção, que foi aprovada
por unanimidade. Assim, este conselho alerta a Administração Central da UFES em relação a
necessidade da construção de normatização institucional para dar segurança às atividades de
campo externas que ocorrem no âmbito de diferentes cursos desta Universidade. Em
esclarecimentos, em votação. Aprovada por unanimidade. 3. COMUNICAÇÃO: 3.1 A Presidente
comunicou que a servidora Mayara, responsável pelo almoxarifado de reagentes, entrou em
contato com as direções dos Centros para alertar que não podemos adquirir nenhum tipo de
reagente controlado pelo Exército, pois não temos licença para isso. Temos autorização apenas
para compra e consumo de reagentes controlados pela Polícia Federal, não para estoque. A
licença do exército depende da liberação do uso do almoxarifado de reagentes do Campus,
para tanto está faltando apenas a instalação do ar-condicionado. 3.2 A Presidente comunicou
que recebeu um processo de avaliação de diplomas, via Plataforma Carolina Bori, porém não
está conseguindo acessar a plataforma, dessa forma, assim que conseguir o acesso irá
encaminhar à comissão correspondente à área a ser analisada. 3.3 A Presidente informou que a
Reitoria enviou ofício ao MEC com a solicitação de abertura do curso de Medicina aqui em
Alegre, entretanto isso não quer dizer que a implantação do curso acontecerá a curto prazo ou
que isso efetivamente vai acontecer. 3.4 A Presidente esclareceu em relação à vaga de Técnico
de Enfermagem, foi consultado todos os departamentos e apenas o DFN manifestou interesse
na vaga para atender aos cursos de Farmácia e de Nutrição, considerando a urgência de
solicitação à PROGEP e que a vaga não pode ser trocada no banco do MEC, não seria pertinente
a definição de locação através da fórmula aprovada por este conselho. Lembrando que isto irá
interferir no ranqueamento para a ordem de recebimento de uma próxima vaga. 3.5 A
Presidente informou que teve uma reunião com o prof. Robson, presidente da CPD no CEPE,
para esclarecer sobre a solicitação de que a orientação acadêmica seja correspondente à
preceptoria para pontuar na tabela para pontuação de progressão docente. Ele entendeu
perfeitamente, porém, disse que vai consultar a CPPD quanto a possibilidade de aceitar essa
equivalência apenas com emissão de um documento amparando os docentes do CCENS na hora
de solicitar a progressão, pois assim, não seria necessário envolver o CEPE na alteração da
Resolução. 3.6 A Conselheira Maria das Graças Vaz Tostes disse que irá encaminhar aos
coordenadores os folders da Recepção de calouros 2024/1, pois eles poderão ser entregues
antes, caso tenham conto com os calouros. 4. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Éder Carlos
Moreira reforçou a informação passada na reunião do dia 26/02/24, sobre a aprovação da
Resolução que trata do Acompanhamento do Desempenho Acadêmico - ADA no CEPE. Disse que
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solicitou à Prograd uma atenção especial em relação aos novos coordenadores, principalmente
os coordenadores do interior. Do que era para constar, eu, Clemiuda Pellanda de Souza, Chefe
de Secretaria, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente
desta Sessão e por mim.
Taís Cristina Bastos Soares - Presidente do Conselho Departamental do CCENS
Clemiuda Pellanda de Souza - Siape 1173181
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